



'লিপস্টিক' নিয়ে
মন ভালো নেই
পূজার

এগিয়ে থাকার জন্য

THE DAILY BHORER DAK

ইভাস্ট্রি কারো
বাবার নয়
-বিদ্যা

ভোরের ডাক

সম্প্রতি মাহুরিযোগে মন ভালো নেই চিন্ময়িকা পূজা চেবির। তার ওপর এই ঈদে পূজা অভিনীত 'লিপস্টিক' সিনেমাটি খুব বেশি হল পায়নি। এ জন্য তিনি 'সিনেমার রাজনীতি'কে দায়ী করেছেন। সব মিলিয়ে মন ভালো নেই পূজার। জাতীয় একটি গণমাধ্যমকে তিনি জানিয়েছেন, এটি তার ক্যারিয়ারের অন্যতম একটি কাজ। অথচ সারা দেশের দর্শকের কাছে ছবিটি নিয়ে যাওয়া সম্ভব হয়নি। এবার ঈদে ১১টি সিনেমা মুক্তি পেয়েছে। চলচ্চিত্রসংশ্লিষ্টরা সর্বশেষ কোন ঈদে এতে বেশিসংখ্যক এরপর পৃষ্ঠা ২ কলাম ৭



'অগ্রিম টিকিট বিক্রিতে রাজকুমার সবচেয়ে এগিয়ে' ডাকাই সিনেমায় দীর্ঘদিন ধরে রাজত্ব করছেন শাকিব খান। সিলেট স্কিনে শাকিব খানের রাজত্ব পুরোনো। তবে যৌথ প্রযোজনার সিনেমা 'শিকারি' ও সর্বশেষ 'খিয়তমা' সিনেমা সিনেপ্রেমের ও রাজত্ব করে। এবার ঈদে শাকিব খান অভিনীত 'রাজকুমার' সিনেমা সিলেট স্কিনে ও সিনেপ্রেমের রাজত্ব করছে। আরশাদ আদনান প্রযোজিত 'রাজকুমার' এরপর পৃষ্ঠা ২ কলাম ৭

বলিউড এবং নেপোলিটম বিতর্ক একে অন্যের সঙ্গে ওতপ্রোতভাবে জড়িত। এই বিতর্ক যেন কখনো থামবেই না। একাধিক তারকা নেপোলিটম প্রসঙ্গে প্রায়ই নিজের মুখ খুলেছেন, জানিয়েছেন অভিরোধ। অভিনেত্রী বিদ্যা বালানও রয়েছেন সেই দলে। এর আগেও একাধিকবার নেপোলিটম প্রসঙ্গে কথা বলেছিলেন অভিনেত্রী। নিজের আসন্ন সিনেমার প্রচারে এক সংবাদমাধ্যমের সঙ্গে কথোপকথনে যোগ দিয়েছিলেন বিদ্যা বালান। সেখানেই স্বজনপোষণ নিয়ে প্রতিক্রিয়া দিতে গিয়ে অভিনেত্রী এরপর পৃষ্ঠা ২ কলাম ৭

রেজি : ডিএ ১২০৭ ৥ বর্ষ ৩৪ সংখ্যা ২৩ ৥ ঢাকা ৥ মঙ্গলবার ১৬ এপ্রিল ২০২৪ ৥ ৩ বৈশাখ ১৪৩১ ৥ ৬ শাওয়াল ১৪৪৫ ৥ ৮ পৃষ্ঠা মূল্য ৫ টাকা ৥ www.dailybhorerdak.com



ইরান-ইসরায়েল সংঘাত কী হতে যাচ্ছে

জামালের অষ্টম জয় এটি। পয়েন্ট টেবিলের দুই নম্বরে অবস্থান করছে তারা। সমান ম্যাচে শ্রেফ এক জয়ে নিচ থেকে দুই

ফলে বড় হয়নি দলের পুঁজি। পাওয়ার পেতে কোনো বিপদ ঘটতে দেননি মুনিম শাহরিয়ার ও আজমির আহমেদ।

মুম্বাইয়ের মাঠে খরুচে মুস্তাফিজ

স্পোর্টস রিপোর্টার : ওয়াশিংটনে স্টেডিয়ামে ফিরে আবারও বিবর্ণ মুস্তাফিজুর রহমান। মুম্বাইয়ের এই মাঠে নামলে যেন বাজে দিন কাটাতে হয় বাংলাদেশের বোলারকে। মুম্বাই ইন্ডিয়ান্সের বিপক্ষে তেমনই একটি দিন কাটলেন তিনি। স্পর্শ করলেন স্বীকৃত টি-টোয়েন্টিতে নিজের সবচেয়ে খরুচে বোলিং। আইপিএলে গত রোববার ৪ ওভারে ৫৫ রান দিয়ে এক উইকেট নেন মুস্তাফিজ। ২০১৮ সালে রয়্যাল চ্যালেন্জার্স বেঙ্গালুরুর বিপক্ষেও ৫৫ রান দেন তিনি। সেবার মুম্বাইয়ের হয়ে খেলতে নেমে পাননি কোনো উইকেট। টি-টোয়েন্টিতে এর চেয়ে বেশি রান আর কখনও দেননি চেন্নাই সুপার কিংসের এই পেসার। মুস্তাফিজের বাজে দিনে অবশ্য ২০ রানে জিতছে তার দল চেন্নাই। ২০৬ রানের পুঁজি গড়ে মুম্বাইকে তারা থামিয়ে দিয়েছে ১৮৬ রানে। বিশাল লক্ষ্য তাড়ায় মুম্বাইকে টানেন রোহিত শর্মা। দুর্দান্ত ব্যাটিংয়ে ১০৫ রানের ইনিংস খেলেন এই ওপেনার। তার ৬৩ বলের ইনিংস গড়া ৫ হক্কা ও ১১ চারে। টি-টোয়েন্টিতে রান তাড়ায় এই প্রথম অপরাজিত থাকার পরও দলকে জেতাতে ব্যর্থ হলেন তিনি। চলতি মৌসুমে এটি রোহিতের প্রথম সেধুধরি, আইপিএলে যা কেবল তার দ্বিতীয়। সব মিলিয়ে স্বীকৃত টি-টোয়েন্টিতে করলেন অষ্টম সেধুধরি। মুম্বাইয়ের রান তাড়ায় ইনিংসের দ্বিতীয় ওভারে আক্রমণে আসা মুস্তাফিজ প্রথম বলেই চার হজম করেন। পায়ের ওপরের বল ফ্রিক করে ফাইন লেগ দিয়ে বাউন্ডারিতে পাঠান রোহিত। নিয়ন্ত্রিত বোলিংয়ে পরের পাঁচ বলে ৪ রান দেন তিনি। ওভার থেকে আসে ৮ রান। পাওয়ার পেতে ফের তার হাতে বল তুলে দেয় চেন্নাই। এবারও খরুচে বোলিং করেন তিনি। পঞ্চম ওভার করতে এসে ১৫ রান দেন মুস্তাফিজ। প্রথম বলে মিড-অফ ফিল্ডারের মাথার ওপর দিয়ে চার মারেন রোহিত। পরেরটি স্কয়ার লেগ দিয়ে গ্যালারিতে ফেলেন মুম্বাই ওপেনার। পরের তিন বলে আসে এক রান। শেষ বলে মুস্তাফিজকে চার হাঁকান ইশান কিষান। প্রথম দুই ওভারে রান বিলানো মুস্তাফিজ ডেখ ওভারে এসেও ভোগেন ছন্দ খুঁজে পেতে।

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

বে-সরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (স্কুল ও কলেজ) জনবল কাঠামো ও এম, পি, ও নীতিমালা ২০২১ ও সর্বশেষ পরিমার্জন অনুযায়ী ধোপাঘাটা আলহাজ্ব কলিমুদ্দিন উচ্চ বিদ্যালয়ের শূন্য পদে (এমপিও পদ) একজন, নৈশ প্রহরী নিয়োগ দেওয়া হবে। বেতন গ্রেড - ২০ ও বেতন স্কেল ৮২৫০/- প্রার্থীর শিক্ষাগত যোগ্যতা অষ্টম শ্রেণী /জে. এস. সি /সমমান এবং বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ হতে বয়স সীমা ১৮ হতে ৩৫ বছর হতে হবে। সোনালী ব্যাংকের যে কোনো শাখা হতে ১০০০/- (এক হাজার) টাকা ব্যাংক ড্রাফট /পে-অর্ডার অফেরতযোগ্য সংযুক্ত ও পাসপোর্ট সাইজের ০২ (দুই) কপি রঙিন ছবি এবং অন্যান্য কাগজপত্র সহ প্রধান শিক্ষক বরাবর আবেদন করতে হবে। আবেদনের শেষ তারিখ ৩০/০৪/২০২৪ খ্রীঃ বিকাল ৪.০০ ঘটিকা। প্রতিটি কাগজের ও পাসপোর্ট সাইজের ছবি সত্যায়িত কপি আবেদনের সহিত জমা দিতে হবে। প্রধান শিক্ষক, ধোপাঘাটা আলহাজ্ব কলিমুদ্দিন উচ্চ বিদ্যালয়, ডাকঘরঃ ধোপাঘাটা, উপজেলাঃ মোহনপুর, জেলাঃ রাজশাহী। সি-৬৮০/২৪

হারিয়েছে

আমার কৃষি ব্যাংক লিমিটেড শিকারপুর শাখা, গুরুদাসপুর, নাটোর কর্তৃক ইস্যুকৃত এফডিআর যার একাউন্ট নং ০০৩০৮০০০০০০০৬ হারিয়েছে। এ ব্যাপারে গুরুদাসপুর থানার জিডি নং ৪৭৯, তারিখ ০৮/০৪/২০২৪ইং। সি-৬৭৯/২৪ -মোহা: জরিদা খাতুন

হলফনামা

আমার জাতীয় পরিচয়পত্রে (নং- ৫১১৪৪৪০০৮৭) আমার পিতার নাম মোঃ আবদুল হক জ্বার (জাতীয় পরিচয় পত্র নং- ৭৭৮২৬৩২৮৪৩) লিপি হয়, যাহা ভুল ও অস্বাভাবিক। প্রকৃতপক্ষে আমার পিতার নাম মোঃ আবদুল হাই (MD: ABDUL HAI)। যাহা চীফ মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট এর আদালত, চট্টগ্রামের হলফনামা নং- ১৩৮৫/২৪, তারিখ- ২৮/৩/২৪ ইং মূলে সংশোধন করা হইল। সি-৬৭৬/২৪ মোঃ আকিবুল হক আকিব (MD AKIBUL HAQUE AKIB)।

হলফন

আমার প্রাথমিক শিক্ষা সন রোল নং- ৭২৬৬, চট্টগ্রাম অধীনে J.S.C. রোল নং- ১৭১৪৪৯২৬১৭/২০১৩ সালে বাংলাদেশ কারিগরি এর অধীনে S.S.C. রেজিঃ নম্বর- ২৭০ ২০২০/২০২১ ইংরেজী কারিগরি শিক্ষা বোর্ড DIPLOMA IN EN নং- ৫৮৮৯৯৯, রেজিঃ পরীক্ষার এটিমিট কর্তৃক প্রশংসাপত্র, একতম সার্টিফিকেট-এ অমর ABDUL HAI এর পরিচয় পত্র নং- ৭৭৮২৬৩২৮৪৩ আমার মতর নাম R (জাতীয় পরিচয় পত্র নং- লিপি হয়, যাহা ভুল ও আমার পিতার নাম মোঃ ABDUL HAI) এর রুবি অকবর (RUBI চীফ মেট্রোপলিটন ম্যাজিস্ট্রেট চট্টগ্রামের হলফনামা নং- ২৮/৩/২৪ ইং মূলে সংশোধন সি-৬৭৬/২৪ মোঃ আকিবুল হক আকিব (MD AKIBUL HAQUE AKIB)।



৪০ ডিগ্রি ছাড়াল
তাপমাত্রা

সানশাইন ডেস্ক: দেশের বেশিরভাগ জেলার উপর দিয়ে বয়ে যাচ্ছে তাপপ্রবাহ। প্রতিদিনই তাপমাত্রা নতুন নতুন রেকর্ড করছে। সেই ধারাবাহিকতায় আজও সর্বোচ্চ তাপমাত্রা বেড়েছে শূন্য দশমিক ২ ডিগ্রি সেলসিয়াস। যা অব্যাহত থাকবে বলে জানিয়েছে বাংলাদেশ আবহাওয়া অধিদপ্তর।

সোমবার বাংলাদেশ আবহাওয়া অধিদপ্তরের আবহাওয়াবিদ ড. মুহাম্মদ আবুল কালাম মলিক এ কথা জানান। তিনি বলেন, তিনি বলেন, ২০০৯ সালে হাইকোর্ট যৌন নিপীড়নের শাস্তির বিষয়ে যে নির্দেশনা দিয়েছেন সেটা বিশ্ববিদ্যালয়গুলোতে মানা হচ্ছে না। সেখানে কিন্তু উল্লেখ করা আছে, কোন অপরাধে কী শাস্তি হবে। তারপরও যদি এটা যথার্থ না হয়, তার জন্য আমরা একটা আইন করতে পারি। কতটুকু অপরাধের জন্য কতটুকু শাস্তি হবে, সেটা নিয়ে আইন থাকা দরকার।

‘আমার ব্যক্তিগত মত হচ্ছে, কোনো শিক্ষকের বিরুদ্ধে অভিযোগ প্রমাণিত হলে তার শিক্ষকতায় থাকার কোনো অধিকার নেই, তাকে চাকরিচ্যুত করা উচিত। কোনো শিক্ষার্থীর বিরুদ্ধে অভিযোগ প্রমাণিত হলে তাকে আজীবন বহিষ্কার করা উচিত’- বলেন তিনি।

সুপ্রিম কোর্টের আরেক আইনজীবী আইনুন নাহার সিদ্দিকা মনে করেন, শিক্ষাপ্রতিষ্ঠান ও কর্মক্ষেত্রে যৌন হয়রানি নিরসনে উচ্চ আদালতের ১১ দফা সুস্পষ্ট নির্দেশনা সম্বলিত যুগান্তকারী রায়টি প্রদানের ১৫ বছর অতিক্রান্ত হলেও তার যথাযথ বাস্তবায়ন এখনো হয়নি। এর মূল কারণ নির্দেশনা বিষয়ে জনসচেতনতার অভাব, ব্যাপক প্রচার-প্রচারণার অপ্রতুলতা, সংশ্লিষ্ট জবাবদিহি ও মনিটরিংয়ের অভাব। উচ্চ আদালতের সুস্পষ্ট রায় থাকা সত্ত্বেও অধিকাংশ প্রতিষ্ঠানে বিষয়টি মানার বাধ্যবাধকতা নেই, যা আদালতের রায়ের অবমাননার শামিল।

‘বিচার কার্যক্রমে বিলম্বের কারণ খুঁজতে গেলে সিভিকিট বা রাজনৈতিক হস্তক্ষেপ মূল কারণ হিসেবে সামনে চলে আসে। আইনগত দিক থেকে সংশ্লিষ্ট মন্ত্রণালয়কেও জবাবদিহির আওতায় আনতে হবে’- বলেন অ্যাডভোকেট আইনুন নাহার সিদ্দিকা।

রাজশাহী অঞ্চলে ফসল বাঁচাতে আবাসিকে বাড়ছে লোডশেডিং

তাদের যে ভূমিকা হঠাৎ করে বাঁশিতে ফুঁ দিলেন অমনিই তিনি ঘোষক হয়ে গেলেন। রমজানে দ্রব্যমূল্যের দাম নিয়ন্ত্রণে নেওয়া পদক্ষেপ চলমান থাকবে কি না, জানতে চাইলে সড়ক পরিবহন ও সেতুমন্ত্রী বলেন, ‘যতদিন জনগণের প্রয়োজন থাকবে। ততদিন জনস্বার্থে এই প্রোগ্রাম থাকবে।’

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

বেসরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (মাদরাসা) জনবল কাঠামো ও এম,পি,ও নীতি মালা ২০১৮ (২৩ শে নভেম্বর ২০২০ খ্রিঃ) পর্যন্ত সংশোধিত মোতাবেক সর্বশেষ সরকারী বিধি অনুযায়ী মেদা হযরত আয়েশা ছিদ্দিকা (রাঃ) আলিম মাদরাসা (আলিম নন এম,পি,ও), ডাকঘর-শিশাহাট উপজেলা-পোরশা, জেলা-নওগাঁ এর দাখিল এম,পি,ও ভুক্ত স্তরে ০১ (একজন) সহকারী সুপারিনটেনডেন্ট, সহকারী মৌলভী হিসাবে ১০ বৎসরের অভিজ্ঞতা অথবা এবতেদায়ী প্রধান পদে ১৫ বৎসরের শিক্ষকতার অভিজ্ঞতা সম্পন্ন ব্যক্তি কে নিয়োগ করা হইবে এবং নব্য সৃষ্ট পদে ০১ (একজন) নিরাপত্তা কর্মি ও ০১ (একজন) আয়া পদে জে,এস,সি/জে,ডি,সি সমমান আবশ্যিক লোক নিয়োগ করা হইবে। প্রার্থীদেরকে প্রয়োজনীয় কাগজপত্র ও দুই কপি ছবিসহ অধ্যক্ষ বরাবর বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের ১৫ দিনের মধ্যে আবেদন করিতে হইবে।

-অধ্যক্ষ

০১৭১৪৭৮২০৪৬

সান-(বা)- ২৮৮/২৪



করা। চাকরসক ও নাসদের জন্য যাবারের ব্যবস্থা করেছি। এটা আমি নিজে অনুভব করেছি। আমি যখন বার্নে কাজ করতাম, রাতে একটা মেয়ে না-খেয়ে কাজ করেছেন।

নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

বে-সরকারি শিক্ষা প্রতিষ্ঠান (স্কুল ও কলেজ) জনবল কাঠামো ও এম,পি,ও নীতিমালা ২০২১ ও সর্বশেষ পরিমার্জন অনুযায়ী ধোপাঘাটা আলহাজ্ব কলিমুদ্দিন উচ্চ বিদ্যালয়ের শূন্য পদে (এমপিও পদ) একজন, নৈশ প্রহরী নিয়োগ দেওয়া হবে। বেতন গ্রেড- ২০ ও বেতন স্কেল ৮২৫০/-। প্রার্থীর শিক্ষাগত যোগ্যতা অষ্টম শ্রেণী/জে.এস.সি/সমমান এবং বিজ্ঞপ্তি প্রকাশ হতে বয়স সীমা ১৮ হতে ৩৫ বছর হতে হবে। সোনালী ব্যাংকের যে কোনো শাখা হতে ১০০০/- (এক হাজার) টাকা ব্যাংক ড্রাপট/পে-অর্ডার অফেরতযোগ্য সংযুক্ত ও পাসপোর্ট সাইজের ০২ (দুই) কপি রঙিন ছবি এবং অন্যান্য কাগজপত্র সহ প্রধান শিক্ষক বরাবর আবেদন করতে হবে। আবেদনের শেষ তারিখ ৩০/০৪/২০২৪ খ্রি. বিকাল ৪.০০ ঘটিকা। প্রতিটি কাগজের ও পাসপোর্ট সাইজের ছবি সত্যায়িত কপি আবেদনের সহিত জমা দিতে হবে।

প্রধান শিক্ষক

ধোপাঘাটা আলহাজ্ব কলিমুদ্দিন উচ্চ বিদ্যালয়
ডাকঘরঃ ধোপাঘাটা,
উপজেলাঃ মোহনপুর
জেলাঃ রাজশাহী।

সান-(বা)-২৮৭/২৪